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1) Considerando-se como periodo de caréncia o mimero minimo de contribui¢des
mensais indispensdveis 4 concessio de beneficio previdenciirio a uma empregada de

uma indiistria, assinale a alternativa em que, para serem concedidos, ambos os
beneficios independem de caréncia: |
a) saldrio-maternidade ¢ auxilio-doenga;

b) auxilio-doenga e saldrio-familia;

¢) aposentadoria por invalidez e auxilio-acidente;
d) auxilio-doenga e aposentadoria por invalidez;

e) pensdo por morte e auxilio-acidente.

2) O financiamento da Seguridade Social é de responsabilidade:

a) dos empregadores, empregados e da Unido Federal;

b) dos trabalhadores em geral e dos empregadores;

¢) da Unido Federal, dos empregados das empresas privadas e piiblicas desde que celetistas,
¢ das empresas;

d) de toda a sociedade, de forma direta e indireta, mediante recursos da Unido, dos Estados,
do Distrito Federal, dos Municipios e das contribuicdes sociais;

¢) nenhuma das proposigdes anteriores é correta.

3) No que concerne a capacidade do empresirio, é correto afirmar que:

a) podem exercer a atividade de empresario os que estiverem em pleno gozo da capacidade
civil e ndo forem legalmente impedidos; ,‘
b) a pessoa legalmente impedida de exercer atividade prépria de empresaric, se a exercer,
responderd pelas obriga¢des contraidas;

¢) poderd o incapaz, por meio de representante ou devidamente assistido, continuar a
empresa antes exercida por ele enquanto capaz, por seus pais, ou pelo autor da heranga; '
d) se o representante ou assistente do incapaz for pessoa que,. por disposigio de lei, ndo
puder exercer atividade de empresédrio, nomear4, com a aprovagio do ji11z, um ou mais
gerentes;

e) todas as assertivas anteriores estdo corretas.

4) Assinale a alternativa correta quanto aos vicios de consentimento

a) os vicios de consentimento acarretaro a mera anulabilidade do ato juridico, e os vicios
sociais acarretardo a nulidade do ato.

b) o estado de perigo visa proteger o contratante que se encontra em situagdo de
desigualdade diante da necessidade de contratar, aceitando condi¢es desfavordveis.

¢) a coago exercida por terceiros nio terd o conddo de anular o negécio juridico.

d) o erro poderd ser invocado objetivando anular o negécio juridico, quando este for
substancial ou acidental. : ,,
e) o dolo de ambas as partes contratantes configura a torpeza bilateral, sendo a situagio apta
a declarago de invalidade do negécio juridico.

5) No que concerne as possibilidades de extin¢do do contrato, é errado afirmar:

a) a parte lesada pelo inadimplemento pode pedir a resolugdo do contrato, se nio preferir
exigir-lhe o cumprimento, cabendo, apenas no segundo caso, indenizagio por perdas e
danos;

b) nos contratos bilaterais, nenhum dos contratantes, antes de cumprida a sua obrigagdo,
pode exigir o implemento da do outro;

¢) o distrato faz-se pela mesma forma exigida para o contrato;

d) nos contratos de execucdo continuada, se a prestacdo de uma das partes se tornar
excessivamente onerosa, com extrema vantagem para a outra, em virtude de acontecimentos
extraordindrios e imprevisiveis, poderd o devedor pedir a resolugio do contrato;

¢) nenhuma das anteriores



6) Em relacio aos principios fundamentais do direito contratual, é correto afirmar:

a) o principio da autonomia da vontade ¢ absoluto, cabendo as partes contratantes o direito
de estipular livremente o acordo de vontades, disciplinando os seus interesses, tutelados
pela ordem juridica.

b) segundo o principio do consensualismo temos a regra geral da necessidade de 2s partes
contratantes seguirem as formalidades necessérias a conferir validade ao ato juridico.

¢) por ter cldusulas fixadas previamente por um dnico contratante, o contrato de adesdo
viola o principio da autonomia da vontade, estando isenta a vontade de uma das partes.
contratantes.

d) na interpretagio do contrato deve-se considerar mais a declaragio do que a intengdo dos
contratantes. |

e) nenhuma das anteriores

7) A clidusula que subordina o efeito do ato juridico a evento futuro e incerto,
determinando a perda da eficicia, denomina-se: ' |
a) termo incerto;

b) clausula penal;

c) condicio resolutdria;

d) termo certo; , y
e) condic¢do suspensiva.

8) No que se refere a classificaciio dos bens, ndo é correto afirmar:

a) consideram-se iméveis, para todos os efeitos legais, os direitos reais sobre iméveis e as
acdes que Os asseguram;

b) sdo méveis os bens suscetiveis de movimento préprio, ou de remogdo por forca alheia,
sem alteracao da substéncia ou da destinagdo econdmico-social;

¢) séo fungiveis os mdveis que podem substituir-se por outros da mesma espécie, qualidade
€ quantidade;

d) sdo consumiveis os bens méveis cujo uso ndo importa destruigdo imediata da prépria
substancia;

e) todas as assertivas anteriores estdo corretas.

9) Assinale a alternativa correta:

a) em demanda de reivindicag¢do, o credor do réu tem legitimidade para funcionar como seu
assistente simples em virtude do interesse que possui para que o imével cortinue integrando
o patriménio de seu devedor.

b) o sublocatirio tem legitimidade para | ncionar como assistente litisconsorcial do
locatério em demanda de despejo ajuizada pelo locador. ‘

¢) o sindicato de trabalhadores tem legitimidade para funcionar como assistente simples do
Ministério Publico do Trabalho em agdo civil publica em que se postula a adogio de
providéncias coletivas visando proteger a saide de trabalhadores da respectiva categoria
profissional.

d) a empresa sucedida tem legitimidade para funcionar como assistente litisconsorcial da
empresa sucessora em demanda ajuizada pelo trabalhador que foi admitido antes da
sucessdo quando o ato de alienacdo contempla disposicao comratual assegurando o direito
de regresso.

e) a atuagdo processual do assistente s1mples estd subordinada a atuagdo do assistido, de -
modo que ele ndo pode recorrer se o assistido renunciar ao prazo para o recurso.

10) Assinale a alternativa errada: _

a) diante do ajuizamentio de uma demanda, o direito a um provimento ndo se submete a
qualquer condicdo em funcdo da garantia de inafastabilidade do controle jurisdicional
inscrita no inciso XXXV do artigo 5°¢ da Constituicdo da Repiiblica.
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b) o direito a um provimento de mérito, favordvel ou ndo, é assegurado desde que estejam
presentes 0s pressupostos processuais.

¢) o direito a tutela jurisdicional ¢ assegurado tanto ao autor quanto ao réu.

d) em sentido constitucional, a agao traduz o direito a um provimento de qualquer natureza -
e em sentido processual traduz o direito a um provimento (éobrg a pretensao a um bem da
vida. :

e) o processo de “impeachment’, cujo julgamento final cabe ao Senado da Republica,
mediante direcdo do Presidente do Supremo Tribunal Federal, constitui excegio ao
monopolio do exercicio da jurisdigio pelo Poder Judiciario.

11) Sobre a autoridade da coisa julgada nas acdes coletivas é correto dizer.

a) em caso de improcedéncia por insuficiéncia de provas, a coisa julgada na agdo para a
protecdo de interesses difusos vincula apenas o autor da demanda.

b) em caso de improcedéncia apds produgio probatéria suficiente, a coisa julgada na agdo
para a protegao de direitos individuais homogéneos vincula também os individuos que nao
participaram do processo. . '

¢) em caso de improcedéncia ap6s produgio probatéria suficiente, a coisa julgada na agdo
para a protegdo de interesses coletivos “stricto sensu” vincula o autor da demanda e os
demais legitimados concorrentes. i
d) as vitimas sdo beneficiadas pela sentenga de procedéncia na agio para a protegio de
direitos difusos mesmo que ndo tenham requerido a suspensio da acao individual que foi
julgada improcedente.

e) em caso de improcedéncia apds produgdo probatéria suficiente, a coisa julgada na acao
para a protec¢do de direitos difusos funciona “ultra partes”, limitando-se ao grupo, categoria

ou classe de pessoas que 1€m interesse sobre o bem juridico.

12) Nio se aplica a regra do 6nus da impugnacio especificada dos fatos:

a) Em relagdo a fatos sobre os quais ndo se admite confissdo;

b) Quando a inicial estiver desacompanhada de documento plblico essencial ao fato que se
pretende provar;

¢) Quando os fatos alegados na inicial estiverem em contradi¢cdo com a defesa considerada
em seu conjunto;

d) Quando a contestagio for apresentada por advogado dativo, curador especial ou por
o6rgao do Ministério Piblico.

e) Em todas as situacdes anteriores.

13) Assinale a alternativa correta:

a) somente o autor pode requerer a declaragio incidental, ao passo que a reconvengio pode
ser requerida tanto pelo autor quanto pelo réu;

b) extinta a demanda principal, a ac¢io declaratéria incidental prossegue enquanfo que a
reconvengio € extinta junto com a demanda principal;

¢) a reconvengio amplia o objeto da cognigdo do juiz;

d) o interesse de agir na reconven¢io e na acfio declaratéria incidental pressupde a
apresentagdo de contestacao;

€) ndo cabe a agio declaratéria incidental quando j4 ocorreu a violagdo do direito.

14) Assinale a alternativa correta:

a) a demanda principal deve ser ajuizada no prazo de 30 dias contados da data da efetivagao
da providéncia cautelar, mesmo que nio tenha natureza restritiva de direito;

b) a demanda principal deve ser ajuizada no prazo de 30 dias contados da data da concessio
da providéncia cautelar; _

¢) se a demanda principal ndo for ajuizada no prazo de 30 dias, a providéncia cautelar
restritiva de direito perde a eficicia e é defeso a parte repetir o pedido, salvo novo ‘,
fundamento;



d) as providéncias cautelares apenas podem ser concedidas por meio de processo cautelar;
e) o requerente do procedimento cautelar ndo responde ao requerido pelo prejuizo que lhe
causar a execu¢io da medida quando o juiz acolhe a alegacio de prescrigdo ou decadéncia;

15) Assinale a alternativa correta:

a) a acdo de cumprimento respaldada em sentenga normativa tem natureza executiva, visto
que a obrigacdo do empregador ja ficou acertada no dissidio coletivo de natureza
econdmica;

b) a agdo de cumprimento respaldada em sentenga normativa é de competéncia origindria do
tribunal que julgou o dissidio coletivo de natureza econdmica;

¢) a agdo de cumprimento prescinde de sentenga normativa e pode ter por fundamento a
violagdo de preceito de lei. .

d) o sindicato profissional tem legitimidade ordindria para a condenacéo do empregador no
pagamento das diferencas salariais decorrentes do descumprimento de sentenga normativa.

€) a coisa julgada na agdo de cumprimento se forma “secundum eventum litis” quando o
processo envolve direitos individuais homogéneos.

16) Assinale a alternativa errada: v
a) conforme iterativa jurisprudéncia do Tribunal Superior do Trabalho, a antecipagdo da

tutela concedida na sentenca ndo comporta impugnacio pela via do. mandado de seguranga;

a agao cautelar é o meio préprio para se obter efeito suspensivo a recurso. ‘
b) conforme iterativa jurisprudéncia do Tribunal Superior do Trabalho, o mandado de

seguranga €, em virtude da inexisténcia de recurso especifico, o meio adequado para

impugnacio de antecipagio de tutela concedida em liminar; ‘
¢) conforme iterativa jurisprudéncia do Tribunal Superior do Trabalho, a concessio de

liminar constitui faculdade que decorre do poder discriciondrio e de cautela do juiz,

inexistindo direito liquido € certo a ser protegido pela via do mandado de seguranga;

d) a Justica do Trabalho tem competéncia material para o julgamento do mandado de

seguranga impetrado contra ato ilegal ou em abuso de autoridade praticado por Procurador

do Trabalho na presidéncia de inquérito civil;

¢) o mandado de seguranca na Justica do Trabalho € cabivel contra ato judicial e contra ato

de autoridade de empresa piiblica ou de sociedade de economia mista.

17) Assinale a alternativa errada:

a) Nao se aplica o procedimento sumarissimo quando a Unido é parte no processo;

b) As intimagdes e as notificagbes dirigidas aos Procuradores da Fazenda Nacional dar-se-
ao pessoalmente mediante a entrega dos autos com vista;

¢) Nio estd sujeita ao reexame necessério decisio contriria 2 Fazenda Piblica em que a
condenacéo for inferior ao valor equivalente a 100 salarios minimos;

d) Nio esta sujeita ao reexame necessario a decisdo contrdria 2 Fazenda Piblica se a decisdo
estiver em conformidade com decisdo plendria do Supremo Tribunal Federal ou com
stiimula ou orientacéo jurisprudencial do Tribunal Superior do Trabalho;

e) A Fazenda Publica tem prazo em dobro para recorrer.

18) Quanto ao recurso ordindrio nas reclamacdes trabalhistas sujeitas ao
procedlmento sumarissimo, assinale a alternativa incorreta:

a) serd imediatamente distribuido, uma vez recebido no Tribunal, devendo o relater hbera-
lo no prazo maximo de dez dias, e a Secretaria do Tribunal ou Turma colocé-lo
imediatamente em pauta para julgamento, sem revisor;

b) teréd parecer oral do representante do Ministério Publico presente & sessio de julgamento,
se este entender necessario o parecer, com registro na certidao;

¢) somente serd cabivel por violagdo literal da lei, contrariedade a simula de jurisprudéncia
uniforme do Tribunal Superior do Trabalho ou violagdo direta da Constituigdo da
Reptiblica, ndo se admitindo recurso adesivo;
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d) os Tribunais Regionais, divididos em Turmas, poderdo designar Turma para o
julgamento dos recursos ordindrios interpostos das sentengas prolatadas nas demandas
sujeitas ao procedimento sumarissimo;

e) terd acorddo consislente unicamente na certiddo de julgamento, com a indicagio

suficiente do processo e parte dispositiva, e das razdes de decidir do voto prevalente. Se a

sentenga for confirmada pelos préprios fundamentos, a certido de julgamento, registrando
tal circunstancia, servira de acérdio.

19) No que se refere & competéncia das Varas do Trabalho, assinale a alternativa
correta:

a) compete as Varas do Trabalho conciliar e julgar os dissidios concernentes a remuneragéo,
férias e indenizagbes por motivo de rescisdo do contrato individual de trabalho;

b) compete as Varas do Trabalho processar e julgar os inquéritos para apuragdo de falta
grave; o

¢) compete as Varas do Trabalho realizar diligéncias e praticar os atos processuais
ordenados pelos Tribunais Regionais do Trabalho ou pelo Tribunal Superior do Trabatho;

d) compete as Varas do Trabalho as a¢Ges entre trabalhadores portuarios e os operadores

portuarios ou o Orgéo Gestor de Méao-de-Obra — OGMO decorrentes da relagio de trabalho

e) todas as assertivas anteriores estio corretas. N

)
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20) Assinale a alternativa incorreta. Nos dissidios individuais e nos dissidios coletivos
do trabalho, nas acdes e procedimentos de competéncia da Justica do Trabalho, bem
como nas demandas propostas perante a Justica Estadual, no exercicio de jurisdigio
trabalhista, as custas relativas ao processo de conhecimento serdo calculadas:

a) quando houver acordo ou condenagéo, sobre o respectivo valor;

b) no caso de procedéncia do pedido formulado em agdo declaratéria e em agio constitutiva,
sobre o valor fixado pelo juiz;

¢) quando houver extingdo do processo, sem julgamento do mérito, sobre o valor da causa;
d) quando o valor for indeterminado, sobre o que o juiz fixar;

e) todas as assertivas anteriores estdo corretas.

21) Assinale a alternativa correta. No processo do trabalho, as decisées por equidade:
a) ndo necessitam de expressa autorizagio legal e sdo criadoras de regras juridicas;

b) podem ser proferidas pelo juiz, mas necessitam de expressa autorizagio legal; _

c) supdem a existéncia da mesma razdo da lei na sua extensdo para solucdo de caso ndo
previsto; |

d) estendem o sentido da lei, cujas palavras expressam menos do que o legislador teria
pretendido;

¢) nenhuma das assertivas anteriores esta correta.

22) Diante do principio da aplicaciio subsididria do direito processual comum ao
processo trabalhista, é correto afirmar que:

a) todas as normas do Direito Processual Civil sdo aplicdveis ao processo trabalhista, desde
que sua aplicagdo nao seja expressamente proibida pela CLT;

b) aplicam-se ao processo trabalhista todas as normas do CPC sobre matéria que ndo esteja
regulada de outra forma na legislagdo trabalhista ou especial e se adaptem aos mesmos
principios e peculiaridades do processo do trabalho;

c) ndo se aplicam ao processo do trabalho os dispositivos do Cédigo de Processo Civil
relativos a remigéo, diante da prevaléncia do direito de adjudicacdo do hipossuficiente;

d) da decisdo de liquidagdo cabem embargos do executado no prazo de 5 dias a contar da
intimagédo dos célculos;

) nenhuma das assertivas anteriores estd correta.



23) Assinale a alternativa correta:

a) OS recursos serdo interpostos por simples peticao e terdo efeito meramente devolutivo,
permitida a execugao provisoria até a penhora; ’
b) os recursos serdo interpostos por simples peti¢do e teréo efeito meramente devolutivo,
ndo sendo permitida a execugao provisoria;

) serdo executados, a requerimento da parte interessada, 0S créditos previdencidrios
devidos em decorréncia de decisdo proferida pelos Juizes ¢ Tribunais do Trabalho,
resultantes de condenagao; ‘

d) os recursos serao interpostos por simples petigdo e terdo efeito suspensivo, ndo sendo
permitida a execugio provisoria; ‘

e) todas as assertivas anteriores estdo erradas.

24) Ao assegurar o direito de greve, a Constituicdo Federal remeteu a lei ordindria a
definicio de servicos e atividades essenciais e a disciplina do atendimento das
necessidades inadiaveis da comunidade. Nos termos da Lei n°. 7783/89 (Lei de Greve)
sio considerados servicos ou atividades essenciais, exceto:

a) o transporte coletivo;

b) os servigos funerdrios;

¢) as telecomunicagdes; )
d) a vigilancia banciéria;

e) o tratamento de esgoto.

25) £ fato impeditivo a equiparagio salarial:

a) a existéncia de pessoal organizado em carreira, conforme critérios objetivos previstos em
regulamento interno; '
b) a diferenga de tempo dos comparados na fungao inferior a dois anos;

¢) a diferenca de produtividade dos comparados;

d) a diferenca de conhecimentos técnicos dos comparados;

e) todas as assertivas anteriores estdo corretas.

26) No que concerne a possibilidade, prevista na CLT, de o empregado deixar de
comparecer ao servico sem prejuizo do salario, assinale a alternativa correta:

a) até trés dias consecutivos, em caso de nojo;

b) até cinco dias consecutivos, em virtude de gala;

¢) por dois dias, em caso de nascimento de fitho, no decorrer da primeira semana;

d) nos dias em que estiver comprovadamente realizando provas de exame vestibular para
ingresso em estabelecimento de ensino syperior; )

e) por dois dias, .consecutivos ou nio, em cada doze meses de trabalho, em caso de doagdo
voluntéria de sangue devidamente comprovada.

27) Assinale a alternativa correta. Empregador e empregado celebraram contrato de
trabalho por prazo determinado com prazo de dois anos assegurando, porém, 0 direito
reciproco de rescisio antes de expirado o respectivo prazo. Todavia, no sexto més do
segundo ano de vigéncia do contrato, 0 empregador dispensou 0 empregado sem justa
causa. Quais seriam os direitos devidos ao empregado na hipotese supra? '

a) indenizagao prevista no artigo 479 da CLT, férias acrescidas de 1/3 e 13° salario
proporcional; '

b) indenizagao prevista no artigo 479 da CLT, aviso prévio, férias acrescidas de 1/3 e 13°
salario proporcional;

c) indenizagéo prevista no artigo 479 da CLT pela metade, férias acrescidas de 1/3 e 13°
salario proporcional;

d) aviso prévio, férias acrescidas de 1/3, 13° saldrio proporcional e levantamento dos
depositos relativos ao FGTS, acrescidos da multa de 40%:;
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e) férias acrescidas de 1/3, 13° saldrio proporcional e levantamento dos depdsitos relativos
ao FGTS, acrescidos da multa de 40%;

28) Assinale a alternativa correta:

a) s6 pode celebrar o contrato de aprendizagem o adolescente entre 16 e 18 anos de idade;

b) o contrato de aprendizagem se extingue quando o adolescente completa 18 anos; ‘_
¢) o contrato de aprendizagem pode ser celebrado entre 14 e 24 anos e se extingue ao
completar 24 anos; '

d) os estabelecimentos de qualquer natureza se obrigam a empregar € matricular nos cursos |
dos Servicos Nacionais de Aprendizagem, nimero de aprendizes equivalente a 5% no
minimo e 15% no maximo, de todos os trabalhadores existentes em cada estabelecimento;
e) o Programa Nacional de Estimulo ao Primeiro emprego (Leis n°. 10.748/03 e 10.940/04)
s0 pode atender jovern de 20 a 24 anos matriculado no ensino médio.

29) Assinale a alternativa correta:

a) ndo hé sucessdo trabalhista se o adquirente da empresa exige do vendedor que dispense
todos os empregados ¢ lhes pague tudo o que lhes é devido, e, feito isso, s6 entdo compre a
empresa ¢ s6 no dia seguinie admite como seus empregados todos os que tinham sidé
dispensados e com estes continue explorando a mesma atividade economica;

b) se a0 comprar a empresa, o adquirente exige clausula pela qual o vendedor se obrigue a
responder pelos direitos dos empregados até entdo adquiridos e o comprador se obrigue dai
para frente, s6 do antigo dono os empregados poderdo reclamar os direitos até entio
adquiridos; '

¢) em qualquer relagdo juridica entre o antigo e o novo explorador de uma atividade
econdmica, nio pode haver sucessdo trabalhista, ainda que referida atividade continue
sendo explorada pelo outro, com os mesmos empregados, no mesmo local:

d) ocorre sucessao trabalhista quando, apés o fechamento de uma empresa, oufra, com a
mesma finalidade, € criada ¢ se estabelece no mesmo local e com os mesmos empregados,
embora diferentes sejam os seus donos;

e) nenhuma das assertivas anteriores est4 correta.

30) Na hipétese de rompimento da relacio de emprego por ato discriminatério do
empregador, como instigamento A esterilizacio genética, poderi a empregada
perceber em dobro a remuneragio do periodo de afastamento, corrigida
monetariamente e acrescida dos juros legais. Tal afirmaciio é:

a) falsa; ‘

b) verdadeira;

¢) parcialmente correta, vez que os saldrios sio devidos de forma simples;

d) inexistente no ordenamento juridico brasileiro;

e) nenhuma das assertivas anteriores est4 correta.

31) Considera-se servigo voluntario, nos termos da Lei n°. 9.608/98:; ‘
a) a atividade remunerada, prestada por pessoa fisica 2 entidade piblica de qualquer
natureza, ou a institui¢do privada de fins ndo lucrativos, que tenha obijetivos civicos,
culturais, educacionais, cientificos, recreativos ou de assisténcia social:

b) a atividade remunerada, prestada por pessoa fisica ou juridica 2 entidade publica de
qualquer natureza, ou a instituicdo privada de fins ndo lucrativos, que tenha objetivos
civicos, culturais, educacionais, cientificos, recreativos ou de assisténcia social;

¢) a atividade ndo remunerada, prestada por pessoa fisica & entidade piiblica de qualquer
natureza, ou a instituiio privada de fins ndo lucrativos, que tenha objetivos civicos,
culturais, educacionais, cientificos, recreativos ou de assisténcia social;

d) a atividade ndo remunerada, prestada por pessoa fisica ou juridica a entidade publica de
qualquer natureza, ou 2 instituicdo privada de fins ndo lucrativos, que tenha objetivos
civicos, culturais, educacionais, cientificos, recreativos ou de assisténcia social;
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e) nenhuma das assertivas anteriores estd correta.

32) Concedido aviso prévio pelo empregador, este podera ser reconsiderado?
a) nfo, por ser irrenunciavel; :

b) ndo, porque a rescisdo do contrato se torna efetiva;

¢) sim, desde que seja reduzido o hordrio normal do empregado;

d) sim, desde que seja aceita a reconsideragio;

e) nenhuma das proposi¢des anteriores esta correta.

33) Invocando a prevaléncia da condi¢cfio mais benéfica ao empregado, que se insere no
principio da proteciio peculiar ao Direito do Trabalho, é correto afirmar que:

a) havendo conflito entre duas normas juridicas, prevalece a mais favoravel ao empregador;
b) havendo divida quanto ao alcance da norma tutelar, julga-se sempre a favor do-
empregado; '

¢) as normas legais ndo prevalecem diante de normas instituidas por convengdo ou acordo
coletivo, ainda que sejam mais benéficas aos empregados; . »

d) a supressdo de direitos trabalhistas instituidos por regulamento de empresa ndo alcanga
os empregados admitidos posteriormente; i
e) nenhuma das assertivas anteriores esta correta.

34) Assinale a alternativa incorreta:

a) € competente para a execugdo de titulo executivo extrajudicial o juiz ‘que teria
competéncia para o processo de conhecimento relativo A matéria;

b) a execugdo poderd ser promovida por qualquer interessado, ou ex officio, pelo préprio
juiz;

¢) quando se tratar de decisdo dos Tribunais Regionais, a execugio somente poderd ser
promovida pela Procuradoria da Justica do Trabalho;

d) ¢ competente para a execugdo das decisdes o juiz que tiver conciliaco ou julgado
originariamente o dissidio;

e) todas as assertivas anteriores estdo incorretas.

35) Assinale a alternativa correta. Nos termos do disposto na Emenda niimero 47 da

Constituicio Federal, ressalvado o direito de op¢iio 4 aposentadoria, o servidor da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios incluidas suas autarquias e
fundacdes, que tenha ingressado no servico piblico até 16 de Dezembro de 1998

podera aposentar-se com proventos integrais, desde que preencha, cumulativamente,

as seguintes condigdes: '

a) tenha 35 anos de contribuigdo, se homem, e 30 anos de contribui¢do, se mulher; tenha

vinte e cinco anos de efetivo exercicio no servigo piiblico, quinze anos de carreira e cinco

anos no-cargo em que se der a aposentadoria e, finalmente, idade minima, resultante da

redugfo, relativamente aos limites do artigo 40, paragrafo 1°, inciso IIi, alinea “a” da
Constituigdo Federal, de um ano de idade para cada ano de contribuicdo que exceder os

limites minimos de tempo de contribui¢do estabelecidos;

b) tenha 30 anos de contribui¢do, se homem, ¢ 25 anos de contribuigio, se mulher; tenha

vinte e cinco anos de efetivo exercicio no servigo piblico, quinze anos de carreira e cinco

anos no cargo em que se der a aposentadoria e, finalmente, idade minima, resultante da

reducdo, relativamente aos limites do artigo 40, paragrafo 1°, inciso III, alinea “a” da

Constitui¢do Federal, de um ano de idade para cada ano de contribuigio que exceder os

limites minimos de tempo de contribuigdo estabelecidos;

¢) tenha 35 anos de contribuigdo, se homem, e trinta anos de contribuicio, se mulher; tenha °
vinte anos de efetivo exercicio no servigo piblico, quinze anos de carreira ¢ cinco anos no

cargo em que se der a aposentadoria e, finalmente, idade minima, resultante da redugdo,

relativamente aos limites do artigo 40, parégrafo 1°, inciso III, alinea “a” da Constituigdo
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Federal, de um ano de idade para cada ano de contribuigdo que exceder os limites minimos
de tempo de contribuigio estabelecidos: '

d) tenha 35 anos de contribuigdo, se homem, e trinta anos de contribui¢do, se mulher; tenha
vinte e cinco anos de efetivo exercicio no servigo piblico, dez anos de carreira e cinco anos
no cargo em que se der a aposentadoria e, finalmente, idade minima, resultante da reducio,
relativamente aos limites do artigo 40, paragrafo 1°, inciso I, alinea “a” da Constituigio
Federal, de um ano de idade para cada ano de contribui¢do que exceder os limites minimos
de tempo de contribui¢do estabelecidos;

¢) nenhuma das proposigdes anteriores é correta.

36) Nos termos do disposto no artigo 103 da Constituicio F ederal, niio podem propor
aciio direta de inconstitucionalidade e acio declaratéria de constitucionalidade:

a) o Presidente ou o Vice-Presidente da Repiiblica;

b) a Mesa do Senado Federal e da Camara dos Deputados;

¢) a Mesa de Assembléia Legislativa ou da Camara Legislativa do Distrito Federal;

d) o Governador de Estado ou do Distrito Federal;

e) o Procurador Geral da Republica e o Conselho Federal da OAB

. )
37) O Conselho Nacional de Justi¢a tem por objetivo cuidar da atuacio administrativa
e financeira do Poder Judicidrio e do cumprimento dos deveres funcionais dos Jjuizes,
cabendo-lhe, além de outras atribuicées que lhe forem conferidas pelo Estatuto da-
Magistratura: ‘
a) elaborar relatério anual estatistico sobre processos e sentengas prolatadas, por unidade da
Federago, nos diferentes 6rgéos do Poder Judicidrio; : :
b) rever, de oficio ou mediante provocagio, os processos disciplinares de juizes e membros
de tribunais julgados ha menos de dois anos;
¢) representar ao Ministério Piblico, no caso de crime contra a organizagdo da Justica ou
abuso de autoridade;
d) zelar pela autonomia do Poder Judicidrio e pelo cumprimento do Estatuto da
Magistratura, podendo expedir atos regulamentares, no ambito de sua competéncia, ou
recomendar providéncias; ‘
e) nenhuma das proposigdes anteriores esta correta.

38) Segundo a norma constitucional vigente, os tratados e convencdes internacionais
sobre direitos humanos que forem aprovados, em cada casa do Congresso Nacional,
em dois turnos, por trés quintos dos votos dos respectivos membros, serio
hierarquicamente equivalentes as:

a) leis complementares;

b) leis ordindrias;

¢) emendas Constitucionais;

d) medidas provisoérias;

e) nenhuma das proposigdes anteriores estd correta.

39) A competéncia origindria para julgamento de juizes do trabalho, no caso de
pratica de crime comum ou de responsabilidade é:

a) do Supremo Tribunal Federal;

b) do Superior Tribunal de Justiga;

¢) do Tribunal Superior do Trabalho;

d) dos Tribunais Regionais Federais, observada a 4rea de sua jurisdigdo;

e) dos Tribunais Regionais do Trabalho, observada a 4rea de sua jurisdicéo.

40) Qual a disposi¢io comum aos crimes de cahinia, injiria e difamacgio?
a) todos eles admitem a excegdo da verdade;
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b) para todos eles é prevista a pena de reclusio;

¢) todos eles podem ser praticados contra a honra de pessoas vivas ou mortas;

d) as penas de todos eles sio aumentadas, se o crime for cometido contra Chefe de Estado
estrangeiro; - -~

e) ndo hd punibilidade, se a ofensa, no caso de qualquer deles, é irrogada em ]uuo na
discussdo da causa, pela parte ou seu procurador.

41) Constranger alguém, mediante violéncia ou grave ameaca, e com o intuito de obter
para si ou para outrem indevida vantagem econémica, a fazer, tolerar que se fag:a ou
deixar de fazer alguma coisa, caracteriza o tipo penal de:

a) usurpacao;

b) constrangimento ilegal;

¢) extorsio;

d) ameaca;

e) estelionato qualificado.

42) Confrontando o arrependimento eficaz com a desisténcia voluntsria, no campo |

penal, € correto afirmar que: . N
a) Enquanto o arrependimento eficaz isenta o agente dos atos tipicos anteriormente
praticados, a desisténcia voluntaria nio produz essa isengio;

b) Enquanto o arrependimento eficaz se volta para evitar o resultado de uma agio delituosa
jd praticada, a desisténcia voluntdria se dirige contra a continuidade do processo de
execu¢ao de uma ago tipica comecgada;

¢) Somente quanto aos efeitos punitivos se equivalem a tentativa;

d) S3o crimes sempre equivalentes;

e) Nenhuma das proposig¢des anteriores.

43) Astolfo decide, apés longa meditagio, colocar um ponto final em suas desavencas

com o vizinho, Herculano. Prepara seu revolver e se dirige a residéncia do desafeto,

onde o encontra terminando o jantar. Ao lhe apontar a arma, é impedido por -

Filomeno que, por sorte, chegara naquele instante e, valendo-se do elemento surpresa,
pdde, com pronta eficicia, evitar o disparo do revélver. A qualificaciio técnico-penal
da ag¢fio de Astolfo corresponde a:

a) desisténcia voluntaria;

b) arrependimento eficaz reflexivo;

c) crime consumado;

d) desisténcia voluntéria reflexiva;

e) crime tentado.

44) Dentre outros motivos, o crime de extorsio distingue-se do estellonato porque:

a) no estelionato, o dolo é subseqiiente; '

b) na extorsdo, o meio utilizado pelo autor para a obtengio da vantagem econdmica s6 pode
recair sobre aquele que safre o dano patrimonial;

¢) no esielionato, a objetividade juridica é o patriménio e a liberdade individual;

d) no estelionato, a vitima entrega coisa iludida pelo agente, e na extorséo, ela é obrlgada a
entregé-la.

e) nenhuma das proposi¢des anteriores é correta.

45) Se durante sua execuciio um contrato administrativo tornar-se prejudicial ao
interesse piublico:

a) somente podera ser rescindido por consenso entre a Administragio Publica e o particular;
b) somente podera4 se rescindido pela Administragdo Pablica por meio do Poder Judicidrio;
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¢) poderd ser rescindido de maneira unilateral pela Administragdo Piiblica com o pagamento
da justa indenizagao ao particular;

d) poderd ser rescindido de maneira unilateral pela Administragio Piblica sem qualquer
indenizagao ao particular em virtude do interesse ptiblico;

e) o contrato nfo poderd ser rescindido em virtude do principio da obrigatoriedade das
convengoes. :

46) Assinale a alternativa incorreta sobre a Lei n. 8.112/90:

a) a sindicAncia € o procedimento investigativo ao cabo do qual, se a conclusdo ndo for pelo
arquivamento, pode conduzir a aplicagdo da penalidade de adverténcia ou de suspensao;

b) o processo administrativo rege-se pelo principio da ampla defesa e.é conduzido por
comissdo formada por trés servidores estaveis, sob a presidéncia de ym deles;

¢) o processo administrativo desenvolve-se em trés fases — instaurago, inquérito e
julgamento -, das quais apenas as duas primeiras sdo de alcada da comissio, competindo o
julgamento a autoridade superior que determinou a instauragio do processo.

d) a autoridade competente tem prazo de 20 dias para proferir o julgamento, contados da
data do recebimento do processo, sendo que a superacio desse prazo constitui causa de
nulidade do processo. : :

e) o prazo para conclusdo do processo administrativo é de 60 dias, prorrogéveis por igual
periodo quando as circunstancias assim o exigirem. v
47) Sobre o inquérito civil, assinale a alternativa errada:

a) o arquivamento do inquérito civil pelo 6rgdo do Ministério Publico deve ser submetido a
exame e deliberagdo do Conselho Superior do Ministério Piblico;

b) no inquérito civil, o 6rgdo do Ministério Piblico tem o poder de promover diligéncias,
requisitar documentos, tomar depoimentos, proceder a vistorias, pericias, e exames. ‘
¢) os atos praticados no inquérito civil pelo 6rgio do Ministério Piblico estdo sujeitos ao
controle de legalidade pela Poder Judicidrio, seja pela via do mandado de seguranga, seja
pela via do habeas corpus.

d) o compromisso de ajustamento de conduta obtido pelo Ministério Pibtico no inquérito
civil impede que os co-legitimados proponham agio sobre o mesmo objeto;

¢) O compromisso de ajustamento de conduta tem eficicia de titulo executivo extrajudicial.

48) Se um agente administrativo, no exercicio de competéncia discricionéria, pratica o
ato administrativo declarando o motivo que o justifica: :

a) a declaragdo do motivo constitui manifestagdo ociosa do agente porque ndo lhe cabe
alterar a natureza juridica do ato;

b) o ato continua imune ao controle judicial, mesmo que se demonstre que o ato nado
corresponde ao motivo declinado; ‘

¢) a validade do ato passa a depender da existéncia do motivo declarado pelo agente;

d) a teoria dos motivos determinantes ndo se aplica ao ato discricionario;

e) nenhuma das anteriores

49) O ato administrativo a que falte um dos elementos de validade: ,

a) € considerado inexistente, independente de qualquer decisdo administrativa ou judicial;
b) tem aptiddo para produzir efeitos; ‘ ’

¢) ndo produz efeitos;

d) s6 pode ser anulado por decisdo judicial;

e) ndo pode ser anulado pela propria Administragio

50) O ato administrativo podera ser revisto:

a) pelo Poder Judicidrio em relagdo ao mérito, conveniéncia e oportunidade;
b) pelo Poder Judicidrio somente em relagio 4 conveniéncia e 2 legalidade;
c) pelo Poder Judicidrio em relagdo & conveniéncia e  forma

d) pelo Poder Judicidrio em relagdo a forma e a legalidade

¢) pela Administragdo, somente antes de produzir efeitos.



